
 

 

VERBALE NR.4 DELL’11/10/2017 approvato nella seduta del 16/11/2017 

L’anno 2017, il giorno 11 del mese di ottobre, previo convocazione prot. nr. 954 del 05/10/2017 si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Comunicazioni del Presidente. 

3) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

4) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

5) Richieste patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

6) Parere di congruità parcelle professionali. 

7) Rinnovo consiglio di disciplina: relazionano il Segretario e il Consigliere ACERRA. 

8) Proposte programmatiche dei responsabili di dipartimento. 

9) Funzionamento dell’Ordine: relaziona il Segretario. 

10) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18.00 sono presenti i Consiglieri Regina ARGENIO,Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, 

Gennaro BUONOPANE, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Vincenzo EVANGELISTA, 

Carmine FASULO, Luigi MASI, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA. 

Il Consigliere Claudio CASALINO ha comunicato telefonicamente la propria assenza per motivi personali. 

Preliminarmente alla trattazione dei punti all’ordine del giorno, chiede la parola il Consigliere 

EVANGELISTA il quale apre la discussione sul verbale, da lui redatto a seguito della convocazione del 

consiglio per il 12 settembre 2017, Consiglio andato deserto, in cui l’unico presente era proprio il 

Consigliere EVANGELISTA. 

Il Presidente ritiene che tale verbale non debba essere considerato come un verbale di Consiglio e, quindi, di 

non assegnare il progressivo n.2. 

Il Segretario, visto il verbale di seduta deserta redatto dal Consigliere EVANGELISTA, ritiene che tale 

verbale debba essere inserito nel registro dei verbali ed avere il progressivo n.2. 

Il Consiglio all’unanimità approva di assegnare al verbale di seduta deserta il progressivo n.2. 

Il verbale viene approvato con l’astensione dei consiglieri Regina ARGENIO, Giovanni ACERRA, Antonio 

AQUINO, Gennaro BUONOPANE, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, 

Luigi MASI, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA ed il voto favorevole del Consigliere 

EVANGELISTA 

PUNTO 1 

Il Segretario propone al Consiglio l’approvazione del Verbale nr. 3 della seduta di Consiglio del 21/09/2017 

richiedendo nel contempo se ci siano osservazioni; non essendocene, lo approvano i Consiglieri Giovanni 

ACERRA, Antonio AQUINO, Sergio CASARELLA, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine FASULO, Luigi 

MASI, Brunella RECINTO, Vincenzo ZIGARELLA, Vincenzo EVANGELISTA, si astengono i Consiglieri 

Regina ARGENIO e Franco MONACO.  

PUNTO 2 

Interviene il Consigliere Patrizio CIASULLO. 

Il Presidente comunica al Consiglio la volontà di consegnare i timbri sabato 14 ottobre alle ore 10 presso la 

sede dell’Ordine, organizzando anche un piccolo rinfresco. Il Segretario ritiene superfluo effettuare un 

rinfresco per la consegna dei timbri. Il Consiglio ne prende atto.  

Prende la parola il Consigliere EVANGELISTA il quale chiede al Presidente di relazionare sull’assemblea 

dei presidenti tenuta a Roma il giorno 23 settembre u.s. Il Presidente risponde che durante l’assemblea si 

sono presentati i nuovi presidenti e non c’è stato il tempo utile di effettuare discussioni, rinviandole ad una 

prossima assemblea. 

Il Consigliere EVANGELISTA chiede al Presidente di relazionare sulla presenza del presidente ad un 

incontro Politico. Il Presidente a riguardo chiarisce che era un tavolo tecnico con la presenza di tutte le parti 

sociali e si dissocia da quanto pubblicato su un quotidiano. 

Interviene il Consigliere Angelo IANNICIELLO. 

Il Presidente chiede di trattare prima il punto 7, il Consiglio approva l’anticipazione. 

PUNTO 7 

Prende la parola il Consigliere ACERRA il quale relaziona sui nominati da inserire d’ufficio per completare 

le 30 candidature da inviare al Presidente del TRIBUNALE e, propone i seguenti nove nominativi di 

ingegneri, Gabriele LI PIZZI, Gabriele ACOCELLA, Alessandro PETROZZIELLO, Rocco ZINZI, Raffaele 

CRISCI, Maurizio FEOLA, Guido DI PAOLA, Melillo GIULIA (Sez.B) i quali sono stati scelti con criterio a 

campione. 



 

 

Il Consiglio approva all’unanimità le ventidue candidature pervenute nei termini attraverso la pubblicazione 

del bando e incarica il Consigliere ACERRA di verificare la disponibilità ed i requisiti degli iscritti 

individuati d’ufficio; nel caso in cui disponibilità e requisiti risultino idonei il Consiglio autorizza la 

trasmissione dei trenta nominativi al Presidente del Tribunale, giuste disposizioni legislative. 

PUNTO 3 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Andrea CIORBA, prot. nr. 872 del 22/09/2017, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2866. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Marisa DI CHIARA, prot. nr. 877 del 25/09/2017, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore 

dell’informazione, con il numero 2867. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Raffaele IONNO, prot. nr. 880 del 25/09/2017, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2868. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Luca PORFIDO, prot. nr. 882 del 26/09/2017, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2869. 

Vista la nota dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Roma, prot. nr. 913 del 02/10/2017, con la quale 

si comunica l’iscrizione per trasferimento presso il suddetto Ordine dell’ing. Vito PERCIABOSCO, a far 

data dal 18/09/2017, il Consiglio delibera la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino 

con decorrenza 18/09/2017. 

Vista la nota dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Caserta, prot. nr. 924 del 15/06/2017, con la 

quale si comunica l’iscrizione per trasferimento presso il suddetto Ordine dell’ing. Francesco 

MONTEFORTE, a far data dal 31/05/2017, il Consiglio delibera la cancellazione del collega dall’Albo della 

Provincia di Avellino con decorrenza 31/05/2017. 

PUNTO 4 

Vista la richiesta prot. nr. 873 del 22/09/2017 del sig. Michele ANGIERI di una terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di realizzazione di un deposito agricolo nel Comune di Moschiano (AV) alla Località 

Pezze (particella 311 del foglio 2), il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti 

nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Antonio TANGREDI (nr. iscr. 2176), 

Feliciano RICCIARDELLI (nr. iscr. 1129), Claudio DE FEO (nr. iscr. 1336). 

Vista la richiesta prot. nr. 919 del 03/10/2017 della sig.ra Maria Rosaria RACCA di una terna di collaudatori 

per la sanatoria dei lavori di costruzione di un fabbricato nel Comune di Bonito (AV) alla Via S. Maria della 

Valle (particella 1328 del foglio 4), il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri 

stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Michele CANGERO (nr. iscr. 

771), Michele ZARRELLA (nr. iscr. 501), Francesco COSTANTINO (nr. iscr. 1036). 

Vista la richiesta prot. nr. 929 del 05/10/2017 del sig. Michele ALBANESE di una terna di collaudatori per 

la sanatoria dei lavori di realizzazione di muri di contenimento e recinzione nel Comune di Solofra (AV) alla 

Via S. Andrea, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Giulio GLORIANTE (nr. iscr. 528), Antonella 

ANTONICIELLO (nr. iscr. 1486), Pietro Salvatore PETRONE (nr. iscr. 1004).  

Vista la richiesta prot. nr. 953 del 05/10/2017 del Ministero dell’Economia e delle Finanze, Dipartimento 

delle Finanze, Commissione Tributaria Provinciale di Avellino di designazione di un membro effettivo e di 

uno supplente che dovrebbe far parte dell’instituenda  “Commissione del patrocino a spese dello Stato di cui 

all’art. 138 del DPR 115/2002”, operante con decorrenza 01/02/2018, il Consiglio all’unanimità designa il 

Consigliere AQUINO quale membro effettivo e il Consigliere BUONOPANE quale membro supplente.  

Vista la richiesta prot. nr. 955 del 06/10/2017 del sig. Vincenzo BARRASSO di una terna di collaudatori per 

la sanatoria dei lavori di costruzione di un fabbricato nel Comune di Grottaminarda (AV) alla Via 

Tremolizzi, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Angelo GRIECI (nr. iscr. 1266), Antonio DOTOLI (nr. 

iscr. 685), Vito DE LUCA (nr. iscr. 1252). 

Vista la richiesta prot. nr. 957 del 09/10/2017 del sig. Giuseppe GIANNASCA di una terna di collaudatori 

per dei lavori di ricostruzione di un Fabbricato Rurale sito nel Comune di Grottaminarda (AV), il Consiglio 

delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 

(punto 5) verbale nr. 91: Pasquale COLICCHIO (nr. iscr. 1386), Alfonso CUOMO (nr. iscr. 523), Raffaele 

CICCONE (nr. iscr. 1243).  

PUNTO 5 

Prendono la parola i Consiglieri D’AGOSTINO e FASULO i quali espongono la richiesta pervenuta dal 



 

 

Liceo Scientifico Mancini di Avellino di avviare una collaborazione sull’alternanza scuola lavoro. 

In merito a questa tematica il Presidente informa il Consiglio di aver ricevuto per le vie brevi la stessa 

richiesta anche dal Liceo Classico Colletta di Avellino. 

Il Consiglio all’unanimità approva di demandare ai Consiglieri FASULO e D’AGOSTINO di inviare una 

comunicazione a tutti gli iscritti al fine di poter collaborare in maniera gratuita sulle attività previste 

dall’alternanza. 

Prende la parola il Consigliere RECINTO che legge le proposte di convenzione pervenute alla segreteria 

dell'Ordine: tre richieste di rinnovo, rispettivamente da parte della ditta "Delta Services" di Serino, della ditta 

"Ottica immagine" di San Michele di Serino e del "Country club" di Avellino, e due nuove richieste. Queste 

ultime da parte della Società " Lucky Travel" di Avellino e del " British Institute" con sede ad Avellino. La 

prima propone anche un rapporto di collaborazione tra le parti per proposte di circuiti viaggi. Il "British 

Institute" propone anche un corso di Inglese agli iscritti da tenersi presso l'Ordine. Il Consiglio delibera le 

convenzioni suddette riservandosi di approfondire la tipologia di corso e il rilascio dell'attestato da parte del 

British Institute. I Consiglieri RECINTO e AQUINO quindi sottolineano la necessità di dare giusta 

comunicazione agli iscritti attraverso mail e pubblicazione sul sito dell'Ordine. 

PUNTO 6 

Si allontanano i Consiglieri FASULO ed EVANGELISTA. 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 
PUNTO 8 

Prende la parola il Consigliere ARGENIO e, come da proposta di riordino della commissione tariffe 

depositata agli atti del Consiglio, propone la conferma del gruppo di lavoro che ha operato nella precedente 

consiliatura, composto dagli ingg. Antonio Pisano, Antonio Gerardo Donatiello, Ruggiero Galasso. Ritiene 

inoltre di proporre l’affidamento del ruolo di responsabile di tale gruppo al Consigliere ing. Gennaro 

BUONOPANE a cui chiede di verificare la disponibilità dei colleghi proposti. 

Il Consiglio approva all’unanimità 

Interviene il Consigliere EVANGELISTA. 

Prende la parola il Consigliere CIASULLO il quale comunica al Consiglio che in linea con il programma di 

comunicazione e facendo seguito a quanto stabilito nella precedente seduta di Consiglio è stata pubblicata 

una pagina su Repubblica/Napoli per la presentazione del Consiglio con annesso documento programmatico 

approvato. Il Consiglio ne prende atto e delibera di impegnare per il relativo pagamento la somma massima 

di € 500,00 più oneri accessori da imputare al capitolo di bilancio “1.04.05 informazione e spazi autogestiti”.  

Sempre in linea con documento approvato comunica che è in essere una riconfigurazione del rapporto 

contrattuale con l’attuale gestore del sito che consentirebbe di annullare il contratto esistente, obsoleto ed 

inadeguato alle linee programmatiche del nuovo piano di comunicazione , prevedendo tendenzialmente una 

consulenza di tipo ordinario, basata sulla istruzione e formazione delle figure addetti alla gestione del sito ed 

una consulenza di tipo straordinario basata sull’eventuale implementazione delle sezioni esistenti, sulla 

gestione di nuove tecnologie e la realizzazione di nuove gestioni. Tale rapporto prevede un fisso annuo per le 

spese di gestione e l’attività ordinaria e presumibilmente un costo parametrico per le tipologie straordinarie. 

Inoltre, è previsto l’adeguamento della sezione trasparenza, per renderlo conforme alle nuove norme e 

circolari informative pervenute, l’impostazione del nuovo giornale telematico, con cadenza trimestrale, che 

sostituirà la pubblicazione della rivista cartacea, valutando l’opportunità di eliminare o filtrare la pubblicità 

gli organi di informazione. 

Si allontanano i Consiglieri RECINTO e BUONOPANE. 

Alla luce delle proposte del Consigliere CIASULLO il Consiglio delibera all’unanimità di approfondire 

ulteriormente la questione. 

PUNTO 9 

Si rinvia la trattazione ad un prossimo Consiglio. 

PUNTO 10 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 
Prende la parola il Tesoriere il quale propone di riprendere la stampa e la consegna dei tesserini di 

appartenenza all’Ordine richieste anche più volte dagli iscritti. Inoltre propone al Consiglio l’eventualità di 

dotare i Consiglieri di apposita spilla da giacca con il logo dell’Ordine, nell’ottica dello spirito di 

appartenenza e di rappresentazione dell’ente stesso. Il Consiglio delibera di incaricare l’ing. AQUINO di 

acquisire delle proposte e dei preventivi da portare in discussione in una prossima seduta di Consiglio. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 22.30. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, 

quindi, le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e 

valide. 



 

 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

  (ing. Vincenzo ZIGARELLA) (ing. Luigi MASI) 


